

美国是不折不扣的世界和平破坏者

新华社记者 柳丝

国家主席习近平9月16日致电墨西哥总统洛佩斯，祝贺墨西哥独立战争胜利200周年。

习近平在贺电中指出，墨西哥是具有悠久历史和灿烂文明的拉美重要国家。在发展进程中，墨西哥人民在探索符合自身国情的发展道路上取得举世瞩目的成就，为人类文明进步作出不可磨灭的贡献。当前，总统先生正推进新的发展变革，中方衷心祝愿贵国在国家建设事业中不断取得新的更大成就。

习近平强调，中墨都是发展中国家，拥有广泛共同利益。面对百年变局和世纪疫情，中墨同舟共济、守望相助，两国友谊得到升华。我高度重视中墨关系发展，愿同你一道努力，深化政治互信，促进互利合作，推动中墨关系不断迈上新台阶，造福两国和两国人民。

美国媒体日前披露，美军8月底借口“反恐”在阿富汗发起无人机袭击，所击中的目标与恐怖组织“毫无关联”。报道还进一步证实，在袭击中丧生的10名死者都是平民，其中最小的只有两岁。对此，美国国防部发言人轻描淡写地表示，美国军方“不知道有什么方法能到喀布尔实地调查”。

这种轻慢之词恰恰表明，美国政府对生命的无视。穷兵黩武、霸凌霸道、漠视生命、侵犯人权，给世界带来巨大人道主义灾难，是不折不扣的世界和平破坏者。

美国历史学家保罗·阿特伍德说：“战争是美国人的生活方式”。美国在战争、奴役和屠杀中诞生、壮大并成为超级大国，其建国240多年的历史，只有16年没有打仗。二战结束以来，美国在海外屡屡发动战争，在全球范围内输出动荡，造成极为严重的无辜平民伤亡和财产损失。

以伊拉克战争为例。2003年，美国不顾国际社会普遍反对，以莫须有的罪名发动伊拉克战争。据美国沃森国际与公共事务研究所统计，在这场战争中至少有18万到20万伊拉克平民死亡。以美国为首的联军还在伊拉克大量使用贫铀弹、白磷弹等，严重危害当地生态环境和人民健康。伊拉克官方统计数据表明，在1991年海湾战争前，伊拉克疟疾发病率是平均每10万人中40人，而到了2005年，这一比例飙升到平均每10万人中至少1600人。

据美国《史密森学会杂志》统计，2001年“9·11”事件以来，美国以“反恐”之名发动的战争和开展的军事行动足足覆盖了“这个星球上约40%的国家”。美国布朗大学“战争代价”项目

9月最新数据显示，这些所谓“反恐”战争夺去超过80万人的生命，令超过3800万人流离失所。哈佛大学国际关系学教授斯蒂芬·沃尔特撰文指出，美国在国外“无尽的战争”中释放出军国主义、仇外心理、伪爱国主义和煽动行为等。

美国不仅是罄竹难书的战争罪犯，还是干涉别国内政的“鹰君子”、煽动别国内乱的肮脏“黑手”。美国作家威廉·布鲁姆在《民主：美国最致命的输出》一书中指出，二战结束以来，美国试图推翻50多个外国政府，其中大部分是选举产生的；粗暴干涉至少30个国家的民主选举；试图暗杀50余位外国领导人。古巴《格拉玛报》今年披露，过去20年，美国国际开发署和国家民主基金会等机构为一系列针对古巴的煽动和颠覆计划拨款近2.5亿美元。古巴哈瓦那大学历史学家弗朗西斯卡·洛佩斯·西韦拉说，近年来，美国政府经常以“人权”“自由”为幌子向他国施压，煽动冲突，目的就是促使与其有矛盾的国家发生政权更迭，维护美国霸权。

无数事实告诉世人，美国是国际规则和世界秩序的真正破坏者，是当今世界不稳定性与不确定性加剧上升的源头。美国的霸权主义和强权政治破坏全球秩序，威胁人类和平，成为威胁人类文明进步与和平发展的最大挑战。如果美国继续执迷于维护霸权，依据“丛林法则”行事，必将遭到越来越多爱好和平的国家和人民的反对，注定被时代抛弃。（新华社北京9月16日电）

新华国际时评

习近平就墨西哥独立战争胜利200周年向墨西哥总统洛佩斯致贺电

新华社发

朝鲜成功试射铁路机动导弹

新华社平壤9月16日电（记者 江亚平 洪可润）据朝中社16日报道，朝鲜军方15日成功试射铁路机动导弹，精准打击了设在东部海域800公里水域的目标。

朝中社说，此次检查发射训练的目的，是确定首次实战部署的铁路机动导弹系统的实用性，评估新组建的导弹团的备战状态和火力任务执行能力，并熟悉实战行动程序。

朝鲜劳动党中央政治局常委、党中央委员会书记朴正天出席了指导了铁路机动导弹团的检查发射训练。他说，铁道机动导弹系统是在全国各地分散执行火力任务对威胁势力予以同时多发的沉重打击的有效手段。

关注国际疫情

美媒：约500名美国人中就有1人死于新冠病毒

新华社华盛顿9月15日电（记者 杨士龙 张墨成）美国《华盛顿邮报》网站15日刊发的一篇报道说，截至本周，美国累计新冠死亡病例超过66.3万例，这意味着大约每500名美国人中就有1人死于新冠病毒。

报道称，在新冠疫苗出现前，实施新冠病毒检测、戴口罩、保持社交距离等的目标是减缓病毒传播。然而在疫苗出现后，并没有足够多的美国人接种。由于美国的新冠死亡病例和确诊病例数仍在大规模增加，科学抗疫的成果逐渐被削弱。

最新人口普查数据显示，美国全国人口约为3.31亿。报道引用的数据显示，85岁以上的老年人虽只占美国总人口的2%，却占美国新冠死亡总人数的四分之一。在85岁及以上人群中，每35人中就有1人死于新冠病毒；在40至64岁人群中，每780人中有1人死于新冠病毒。

报道还列举，在18至39岁较年轻群体中，不同种族的新冠死亡率差异更为明显。其中，黑人和拉美裔群体的新冠死亡率是白人的3倍以上，美洲原住民的新冠死亡率几乎是白人的9倍。

报道分析说，几个世纪以来相互交织的社会、环境、经济和政治因素侵蚀着美国有色人种的健康，导致他们的寿命缩短，面临更高的患慢性疾病风险，这也使得他们的免疫系统在遇到新冠病毒时更脆弱。同时，上述因素也加剧了虚假信息、不信任和恐惧的传播，导致他们中的很多人得不到保护。



南非：“感恩音乐会”致敬医护人员
9月15日，在南非开普敦一家医院外，开普敦爱乐乐团的音乐家在“感恩音乐会”上表演。开普敦爱乐乐团15日午餐时间在户外举办“感恩音乐会”，向全国所有一线医护人员表达感激和赞赏。新华社记者吕天然摄

江浦梦华

大美示范区 宜居宜业地

“万家灯火伴江浦，千帆云集似汉皋。”该诗句印证了周口昔日的繁荣和辉煌。

《东京梦华》诠释了大宋王朝的繁荣及民众的富庶生活，成为人们心中的“诗和远方”。

周口城乡一体化示范区是周口城乡巨变的代表，是周口的名片，而文昌生态园以北、泰山路以西、腾飞路以东、松花江路以南的区域，被已改造好的流沙河、幸福河、洼冲沟生态休闲带环绕，滨临永宁湖·西湖，内部路网棋布，交通发达。该区域再有3~5年发展，相关配套全部成熟，必将成为周口人的“江浦梦华”，宜居宜业的宝地！

主办单位：周口报业传媒集团